

盐城公安织牢夏季安全“防护网”

□张腾飞 范汉娟



民警在水上检查安全隐患。警方供图

夏季是火灾、溺水等事故和街面违法犯罪的易发期。入夏以来,盐城公安针对夏季治安特点,不断加大夏季治安防范力度,靶向开展隐患排查、安全防护工作,进一步织牢夏季安全“防护网”,助推夏季治安打击整治“百日行动”向纵深推进,确保夏季治安秩序安全稳定,实现群众安全感、满意度双提升。

勤清查 除隐患

重点巡防挤压违法空间

7月27日,盐城市公安局海防支队在大丰沿海地区开展“拉网式”清查,期间发现2艘涉渔“三无”船,随即按照规定拖往指定地点拆解。

“‘三无’船舶不仅严重破坏海上正常生产生活秩序,扰乱船舶管控秩序,更是严重威胁着海上作业人员的生命财产安全。”盐城市公安局海防支队海防基层基础大队副大队长李栋介绍,盐城警方开展“净海清岸”联合执法专项行动,排查发现“三无”船舶320余艘,集中拆解40余艘。

再小的隐患也是大事。盐城警方针对宾馆、群租房等流动人口落脚点以及酒吧、洗浴场所等治安复杂场所,实施精准化排查整治,并结合夏季道路交通特点,严查“两客一危一货一面”等重点车辆,同步查处酒驾、醉驾等违法犯罪行为。

7月22日,滨海警方检查发现一居民非法储存汽油25升,依法予以收缴;7月23日,射阳警方发现戴某在未取得烟花爆竹经营许可证的情况下,非法储存、售卖烟花爆竹,依法处以行政处罚……6月下旬以来,盐城警方累计出警2.8万余人次,开展夏季夜间临查临检行动790余次,盘查抓获嫌疑人340余人,查缴危爆物品、管制刀具20余件,排查化解矛盾纠纷7000余起。

小举措 大作用

贴心细节降低安全风险

“这个设计太好了,要是有人落水了,救人不要太方便!”在盐城市盐都区的河道桥梁边,一根根特殊的竹竿引来路过的群众纷纷点赞。

谋事在先,有备无患。盐城市公安局盐都分局情报指挥室民警袁鹏介绍,该局从7月13日起,在辖区桥梁、闸口、经常有人下水游泳或钓鱼缓坡等容易发生落水的重点部位,布设约5000根张贴着“溺水专用,请勿占用”安全标识的溺水救援竹竿,为群众平安度夏加了一道“保险”。

“盐城公安提醒您:请不要在河边逗留,避免溺水。珍爱生命,远离



“百日行动”
护平安

危险……”7月29日下午,盐城市盐南高新区串场河水域上方传来响亮的无人机喊话声,对在水域附近嬉戏、打闹、玩耍的人实行无人机喊话,进行夏季防溺水宣传。

“入夏以来,气温攀升,是溺水事件的高发期。常态化空中巡查可实现一人一机监管更大水域,第一时间发现警情、为救援行动争取黄金时刻,可以大大避免溺水事故的发生!”盐南高新区分局科技信息化科科长何亮介绍道。

据了解,盐城警方始终把群众安全放在首位,针对夏季易发的火灾、溺水和交通事故,采取针对性安全防范措施,减少意外的发生;提供应对突发情况的必要设施,取得了良好的效果。

请进来 走出去

多种形式提升防范意识

“我儿子今年4岁,讲了多少次不要到高处玩耍、不要逗野猫野狗,都不听,怎么办?”“我女儿上学放学我都接送的,特别牵挂她的安全。”……7月22日下午,“自救自护怎么办?警察小姐姐教你一招制敌”网络直播引发网友热烈讨论。

“当对手体型比我们高大时也不要怕,学会这几招就能‘四两拨千斤’……”曾两度救人的盐城市公安局盐南高新区分局科城派出所“95后”民警杨蓉蓉,向青少年及家长们详细介绍了脱身技巧。以她名字命名的“蓉蓉课堂”作为江苏省首个新型妇女儿童安全教育培训基地被正式挂牌。

防范宣传不仅要请进来,还要走出去。5月21日下午,盐城公安“宣传大篷车”开进“番茄之乡”盐都区尚庄镇,网红交警小芦和丹丹,为大家带来了农村道路交通安全警示片以及交通主题互动表演。现场还设置货车盲区体验、西瓜戴头盔撞击实验,生动明了让人印象深刻。

在亭湖区海纯社区,盐城市公安局亭湖分局带来了“鹤翔课堂”防范课,为社区的孩子们讲解防溺水、反电诈、网络和交通安全等知识,并现场传授了既接地气又实用的小妙招。

据了解,盐城警方还组织警营文艺人才编排群众喜闻乐见、通俗易懂的防范节目,赴乡镇开展防范宣传,让百姓在夏季纳凉的同时提高防范意识。“群众安全意识提高了,才能真正减少问题的发生”盐城警方用别出心裁的宣传方式,为群众安全装上平安阀。

三尺窗口 服务万家 阜宁公安户政中队获省表彰

盐城晚报讯 爱在春夏秋冬,情系八方群众。阜宁县公安局治安警察大队户政中队在刚刚召开的全省公安系统功模表彰大会上被表彰为全省优秀公安基层单位。

户政中队是常年为居民群众办理户口、身份证件的服务窗口。30多年来,这个中队队长换了一任又一任,民警辅警换了一茬又一茬,但诚心诚意为民办户证的优良传统一直没有丢。当年的户籍民警王成女在这一岗位上一干就是17年,办理户证等手续5万余份,从无差错,她先后获得全国三八红旗手、全国特级优秀人民警察、中国好人、全国人民满意的公务员等表彰。当王成女调到更重要的岗位后,该中队全体民警辅警接过王成女传递的爱心接力棒,继续擦亮阜宁公安服务窗口和名片,始终保持和发扬服务“零投诉”、工作“零差错”、队伍“零违纪”的良好传统,群众满意度连年达

100%。这个服务窗口先后多次被省、市、县评为巾帼文明岗,中队民警多人次获评优秀公务员、优秀党员、岗位标兵等荣誉称号。

多年来,该中队坚持将人口管理工作作为服务民生的重要窗口,秉承群众满意为第一标准,立足岗位职责,刻苦钻研业务,先后推出预约服务、延时服务、延伸服务、自助服务、上门服务等十项便民服务措施,牢固树立“放心、暖心、贴心、省心、舒心”的“五心”服务理念,全力打造“服务更优、效率更高、态度更好、形象更佳”的星级服务窗口,以“小窗口”服务“大民生”“小细节”赢得“大满意”。特别是在今年的疫情防控工作中,牵头组织开展信息核查“敲门行动”,向县有关部门及时提供第一手人口数据支撑,有力地服务、保障了全县疫情防控期间的社会稳定局面。

刘翠梅 姚圣俊 记者 唐承兵

夜鹭受伤坠落 警民联手救治

盐城晚报讯 日前,建湖县公安局芦沟派出所民警接到辖区居民报警称,发现一只因翅膀受伤无法飞翔的小鸟,请求民警帮助。

接警后,处警民警立即开展相关工作。经检查,发现受伤的小鸟体长约60厘米,体态粗胖、颈较短、嘴尖细;头顶至背部是黑绿色,并且具有金属光泽。因其翅膀受伤,民警担心小鸟会有危险,于是便将鸟带回派出所救治。

同时,处警民警与林业部门取得联系。经林业部门工作人员仔细查验,确认该鸟是国家“三有”保护动物——夜鹭。据介绍,国家“三有”保护动物是指国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物,夜鹭为“三有”保



图为民警照料受伤的夜鹭。

警方供图

护动物,禁止捕猎或作为野味食用。目前,林业部门工作人员已将该夜鹭带回单位进行治疗,并表示待其身体恢复健康后放归大自然。

朱琳 记者 唐承兵

遭遇理财诈骗 民警上门劝导

盐城晚报讯 近日,市公安局亭湖分局鹤翔警务工作站接到辖区居民彭女士报警,称其母亲深陷网络投资诈骗,自己苦劝无果,希望民警上门帮忙劝说。

接警后,民警迅速赶往报警人家中了解情况。原来,彭女士的母亲孙某今年57岁,退休后偶尔会琢磨如何投资赚钱。日前,朋友给孙某推荐了某款理财App,还邀请她加入了理财交流群。“我女儿不懂,我朋友推荐的,没什么问题的,这款产品投资小回报大,只要投资越多,回报就越大!”面对民警的劝阻,孙某激动地说道。

民警查看交流群聊天记录后,

发现该群以投资理财的方式引诱他人投资进行诈骗。“这就是典型的投資类诈骗,不法分子会按时返利,让投资者尝到甜头,然后继续加大投资,最后将会血本无归,快卸载这个App!”民警耐心地讲解了相似的诈骗手段,还举了一些近期辖区内频发的典型案例。

经过数小时的沟通,孙某方才如梦初醒,删了App,并保证不会再相信此类高额回报的理财投资,民警这才放下心来。又向孙某推荐注册了“国家反诈中心”App。孙某和女儿对民警的工作表示非常感激,并表示今后会提高自己的防范意识。

潘霖 徐佳丽